

США и ЕС: кто кого?

Член Могилевской областной организационной структуры РГОО «Белорусское общество «Знание» Алексей Бирюков прочел лекцию для работников ОАО «Могилеввторчермет». Лектор объяснил, почему США занимают лидирующие позиции в мире, почему Европу называют Четвертым рейхом, чем страшны гибридные войны для молодых ребят и др.

Огромная сила – информация. Войны в мире преобразуются. Теперь развитые страны в основном ведут борьбу за умы людей без вторжения на территории. Они подавляют оппонентов не только с помощью диверсий, но и киберпротивостояний, поддержания оппозиционеров, которые «копоятся» на землях противника.

США всеми силами сохраняют превосходство в информационном поле, определяя новостную повестку европейских СМИ. Это обстоятельство позволило западной прессе слиться воедино, особенно в негативном представлении России.

Американское влияние проявляется и в компьютерных технологиях. Телевидение, интернет, YouTube, iPhone родом из США. Молодое поколение черпает информацию из этих источников. Ребята не понимают, что этот «водоем» кишит болезнетворными бактериями. Они подсаживаются на один источник информации, верят ему и следуют, словно за светом маяка. «Тяжело завоевать авторитет и внимание. В 2020 году я спрашивал у студентов, кому они верят больше. Обидно, что учишься, защищаешь

диссертации, пишешь научные работы всю жизнь и остаешься в меньшем авторитете, чем анонимные писаки, которые что-то выложили в интернет. Кто они, где учились, могут ли поддержать разговор – не важно, но им верят», – посетовал лектор. Действия детей часто основываются на эмоциях, вызванных фейковой информацией.

Сейчас Америка понимает, что ее влияние на развивающиеся страны ослабевает. Особенно на Китай, который занял прочную позицию. «Над Китаем уже давно никто не смеется. Прошли те времена, когда в стране работали за миску риса», – отметил Алексей Бирюков. Средняя зарплата в КНР уже составляет 800–900\$. Доклад Global Trends – 2030 предсказывает, что через два десятилетия большинство жителей Поднебесной будет относиться к людям со средним уровнем дохода. Благосостояние граждан вырастет почти в 4 раза. Менее чем через 20 лет КНР может стать первой экономикой мира, оставив позади США. А китайская валюта юань усилит свое влияние на мировой арене. Уже скоро их компании займут доминирующее положение почти во всех секторах мировой экономики. Китайцы будут везде. Америка это понимает, поэтому ближайшие годы будет «толкаться» и «брыкаться», чтобы защитить свое место на пьедестале.

Только если Китай держит позиции, то «плотина» Европы дает течь. Европейский союз теряет самостоятельность. На фоне ухудшения показателей европейских бан-



ков американские увеличили свои доходы. А по данным CNN, американская валюта наводнила Европу. Раньше европейцы могли потягаться с США, но теперь их руки связаны.

Потому что страны ЕС вынуждены сверять свои позиции во внешней политике с позицией Америки, которая остается основным финансовым донором для Евросоюза, предоставляющего гарантии коллективной безопасности своим членам. Дошло до того, что американцы участвуют в экспертных группах, обсуждая вопросы сельского хозяйства, торговли, технологий в Европе. Европейцы слепо идут за Америкой и в отношении санкций для России и Беларуси.

В самом ЕС тоже бушуют нешуточные страсти. Страны конфликтуют между собой. «Германия – это мускулы Европы», – подчеркнул лектор. Не случайно Европу иногда называют Четвертым рейхом. Германия диктует остальным экономическую политику, использует в своих целях «марионеточные» европейские институты. Богатство одной части Европы стало строиться на разорении и бедности другой части. Интересно, кто же хорошо живет в Евросоюзе? Прежде всего это немецкоязычные страны

– Люксембург, Австрия, Германия. Остальные, кроме лишь Франции, живут все хуже и хуже.

Структура ЕС в первую очередь соответствует экономическим и политическим интересам Германии. Благодаря Евросоюзу немцы мирным путем добились того, чего не смогли достичь за две мировых войны. Они давали другим странам кредиты, на которые те приобрели немецкую продукцию.

Беларусь же находится в центре Европы. Страну хотят подчинить, чтобы «не мешала». Алексей Бирюков подчеркнул, что государства не могут повлиять на две вещи: соседей и мировую обстановку. Республике остается укреплять защиту границ и идти своим путем развития, остерегаясь оппонентов. Белорусы готовы сотрудничать, вести переговоры, но в обиду народ и земли никто не отдаст. Да, в Беларуси нет излишков природных ресурсов, но, может, это и к лучшему? Белорусы замещают это технологическими разработками. Страна не живет за счет зыбкого нефтяного пути, развивается, и не простаивает ее технический потенциал.

Ксения БУГЛАК.

Фото автора.